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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

     
Site web Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 
www.ifop.com 

 
http://feeds.feedbur

ner.com/ifop2  

 
Ifop Opinion 

 
http://twitter.com/I

fopOpinion 

http://itunes.apple.c
om/fr/app/ifop/id37

3206570?mt=8 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 969 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 24 au 25 février 2011  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 

et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 

 

PRECISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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Les révolutions qui secouent différents pays arabes depuis près de deux mois inspirent des 

sentiments mitigés aux Français. Si 40% y voient plutôt un signe d’espoir, l’inquiétude est 

également très vive puisque 49% des personnes interrogées ressentent plutôt de la crainte. 

L’enthousiasme suscité par « la Révolution de jasmin » est plus présent dans la jeunesse alors la 

crainte augmente avec l’âge (38% parmi les 18-24 ans contre 53% chez les 35 ans et plus). Le 

regard porté sur ces évènements varie également selon la proximité politique. Si l’espoir l’emporte 

sur la crainte (51% contre 40%) dans l’électorat de gauche, l’inquiétude est majoritaire dans les 

rangs de l’UMP (61% contre 30%)  et domine largement parmi les sympathisants du FN (64% 

contre 14%). 

 

L’interrogation sur les conséquences envisagées permet de mieux comprendre les réactions 

engendrées par ces évènements d’une portée historique.  L’enthousiasme et l’optimisme sont 

nourris par l’idée que ces révolutions vont probablement déboucher sur la mise en place de régimes 

démocratiques dans ces pays (idée soutenue par 65% des interviewés) et par leur développement 

économique et social (69%). Mais dans le même temps, 59% des Français jugent probable l’arrivée 

au pourvoir des partis islamistes et 55% celles des militaires. Cette apparente contradiction de 

l’opinion quant à l’issue de ces soulèvements populaires s’explique sans doute en partie par les 

contextes très différents selon les pays (chaos régnant actuellement en Libye versus situation 

relativement apaisée en Tunisie et en Egypte) qui rendent difficile la formulation d’une réponse 

générale mais aussi par le fait que ces évènements sont également très récents voire encore en cours 

(Libye, Bahreïn, Yémen).  

 

Si les scénarii optimistes l’emportent donc sur les pronostics les moins rassurants, comment 

expliquer que le sentiment de crainte soit majoritaire ? L’étude apporte une réponse à ce paradoxe 

dans la mesure où une très forte majorité de nos compatriotes (81%) envisagent comme probable 

l’augmentation du nombre d’immigrés originaires de ces pays en direction de l’Europe. Les images 

des milliers de clandestins tunisiens arrivant sur l’île italienne de Lampedusa ont semble-t-il 

fortement marqué les esprits. Et si une majorité de Français sont plutôt confiants sur l’évolution de 

la situation politique et économique de ces pays (même si la menace islamiste ou de junte militaire 

est présente), la crainte est très vive concernant les conséquences sur les flux migratoires, cette 

inquiétude influençant très fortement le regard global porté sur ce « printemps arabe ».  
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Les résultats de l'étude
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Le ressenti à l’égard  

des révolutions dans les pays arabes 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que les évènements qui se produisent depuis 

plusieurs semaines dans différents pays arabes vous inspirent ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Plutôt de la crainte  ...........................................................................................  49  

• Plutôt de l’espoir  .............................................................................................  40  

• Plutôt de l’indifférence  ....................................................................................  11  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.Le ressenti à l’égard des révolutions dans les pays arabes. 

 

 

Plutôt de la 

crainte  

Plutôt de 

l’espoir  

Plutôt de 

l’indifférence  

Ne se 

prononcent 

pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  40  11  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
       Homme  ...............................................................................................  42  43  15  -  

   Femme  ................................................................................................  55  38  7  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  44  43  13  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................  38  43  19  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................  49  42  9  -  
35 ans et plus  51  39  10  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  47  42  11  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  53  39  8  -  
   65 ans et plus  ......................................................................................  53  37  10  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       Artisan ou commerçant  .......................................................................  42  42  16  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................  42  50  8  -  
   Profession intermédiaire ......................................................................  41  50  9  -  
   Employé  ..............................................................................................  50  43  7  -  
   Ouvrier  ................................................................................................  52  33  15  -  
   Retraité  ...............................................................................................  52  38  10  -  
   Autre inactif (*)  ..................................................................................  57  31  12  -  
REGION  

       Ile de France  .......................................................................................  42  47  10  1  
   Grand Ouest  ........................................................................................  50  40  10  -  
   Autre région  ........................................................................................  51  38  11  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................  49  37  14  -  
   Communes urbaines de province .........................................................  50  40  10  -  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  45  47  7  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  40  51  9  -  
   LO / NPA  ............................................................................................  52  34  14  -  
   Front de Gauche  ..................................................................................  39  54  7  -  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  40  52  8  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................................................  34  56  10  -  
Mouvement Démocrate - Modem  50  43  7  -  
Droite  62  25  13  -  
   UMP  ...................................................................................................  61  30  9  -  
   Front National  .....................................................................................  64  14  22  -  
Sans sympathie partisane  53  34  13  -  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’égard de plusieurs idées  

concernant l’avenir de ces révolutions 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous est-il probable ou peu probable que ces évènements 

dans les pays arabes se traduisent par ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Probable  

 

Peu  

probable  

Ne se 

prononcent 

pas  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) 

• L’augmentation du nombre d’immigrés 

originaires de ces pays en direction de l’Europe  ........  81  19  -  100  

• Le développement économique et social de ces 

pays  ............................................................................  69  31  -  100  

• La création de régimes démocratiques dans ces 

pays  ............................................................................  65  35  -  100  

• L’arrivée au pouvoir des partis islamistes dans ces 

pays  ............................................................................  59  40  1  100  

• L’arrivée au pouvoir des militaires dans ces pays  .....  55  44  1  100  
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.L’adhésion à l’égard de plusieurs idées concernant l’avenir de ces 

révolutions.  

.L’augmentation du nombre d’immigrés originaires de ces pays en direction 

de l’Europe. 

 

 

Probable  Peu probable  Ne se prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  19  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  .............................................................................................................  80  20  -  

   Femme  ..............................................................................................................  81  19  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  75  25  -  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  74  26  -  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  77  23  -  
35 ans et plus  83  17  -  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  76  24  -  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  87  13  -  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  87  13  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  .....................................................................................  70  30  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................  76  24  -  
   Profession intermédiaire ....................................................................................  73  26  1  
   Employé  ............................................................................................................  75  25  -  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  84  16  -  
   Retraité  .............................................................................................................  86  14  -  
   Autre inactif (*)  ................................................................................................  86  14  -  
REGION  

      Ile de France  .....................................................................................................  77  22  1  
   Grand Ouest  ......................................................................................................  80  20  -  
   Autre région  ......................................................................................................  82  18  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ............................................................................................  83  17  -  
   Communes urbaines de province .......................................................................  81  19  -  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  76  23  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  78  22  -  
   LO / NPA  ..........................................................................................................  85  15  -  
   Front de Gauche  ................................................................................................  73  27  -  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................  78  22  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................................................  76  24  -  
Mouvement Démocrate - Modem  75  25  -  
Droite  85  15  -  
   UMP  .................................................................................................................  82  17  1  
   Front National  ...................................................................................................  90  10  -  
Sans sympathie partisane  85  15  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à l’égard de plusieurs idées concernant l’avenir de ces 

révolutions. 

.Le développement économique et social de ces pays. 

 

 

Probable  Peu probable  Ne se prononcent 

pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  .............................................................................................................  68  32  -  

   Femme  ..............................................................................................................  68  31  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  72  28  -  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  68  32  -  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  74  26  -  
35 ans et plus  67  33  -  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  68  32  -  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  70  29  1  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  64  36  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  .....................................................................................  62  38  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................  70  30  -  
   Profession intermédiaire ....................................................................................  72  27  1  
   Employé  ............................................................................................................  68  32  -  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  68  32  -  
   Retraité  .............................................................................................................  68  31  1  
   Autre inactif (*)  ................................................................................................  73  27  -  
REGION  

      Ile de France  .....................................................................................................  74  25  1  
   Grand Ouest  ......................................................................................................  72  27  1  
   Autre région  ......................................................................................................  66  34  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ............................................................................................  69  30  1  
   Communes urbaines de province .......................................................................  67  33  -  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  72  27  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  74  26  -  
   LO / NPA  ..........................................................................................................  67  31  2  
   Front de Gauche  ................................................................................................  69  31  -  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................  77  22  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................................................  72  28  -  
Mouvement Démocrate - Modem  72  28  -  
Droite  58  42  -  
   UMP  .................................................................................................................  62  37  1  
   Front National  ...................................................................................................  51  49  -  
Sans sympathie partisane  74  26  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à l’égard de plusieurs idées concernant l’avenir de ces 

révolutions. 

.La création de régimes démocratiques dans ces pays. 

 

 

Probable  Peu probable  Ne se prononcent 

pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  .............................................................................................................  65  35  -  

   Femme  ..............................................................................................................  65  35  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  67  33  -  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  68  32  -  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  66  34  -  
35 ans et plus  64  36  -  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  68  32  -  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  65  35  -  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  59  41  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  .....................................................................................  62  38  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................  64  35  1  
   Profession intermédiaire ....................................................................................  71  29  -  
   Employé  ............................................................................................................  64  36  -  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  66  34  -  
   Retraité  .............................................................................................................  64  36  -  
   Autre inactif (*)  ................................................................................................  56  44  -  
REGION  

      Ile de France  .....................................................................................................  66  33  1  
   Grand Ouest  ......................................................................................................  72  28  -  
   Autre région  ......................................................................................................  63  37  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ............................................................................................  67  33  -  
   Communes urbaines de province .......................................................................  64  36  -  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  65  34  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  72  28  -  
   LO / NPA  ..........................................................................................................  68  32  -  
   Front de Gauche  ................................................................................................  70  30  -  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................  74  26  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................................................  71  29  -  
Mouvement Démocrate - Modem  66  34  -  
Droite  55  45  -  
   UMP  .................................................................................................................  58  42  -  
   Front National  ...................................................................................................  47  53  -  
Sans sympathie partisane  65  35  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à l’égard de plusieurs idées concernant l’avenir de ces 

révolutions. 

.L’arrivée au pouvoir des partis islamistes dans ces pays. 

 

 

Probable  Peu probable  Ne se prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  40  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  .............................................................................................................  61  39  -  

   Femme  ..............................................................................................................  58  40  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  55  45  -  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  57  43  -  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  53  46  1  
35 ans et plus  61  38  1  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  62  37  1  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  59  39  2  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  61  38  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  .....................................................................................  67  33  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................  58  42  -  
   Profession intermédiaire ....................................................................................  55  45  -  
   Employé  ............................................................................................................  59  38  3  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  57  42  1  
   Retraité  .............................................................................................................  61  37  2  
   Autre inactif (*)  ................................................................................................  59  41  -  
REGION  

      Ile de France  .....................................................................................................  56  43  1  
   Grand Ouest  ......................................................................................................  54  45  1  
   Autre région  ......................................................................................................  61  38  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ............................................................................................  61  38  1  
   Communes urbaines de province .......................................................................  60  39  1  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  56  44  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  52  46  2  
   LO / NPA  ..........................................................................................................  56  40  4  
   Front de Gauche  ................................................................................................  59  40  1  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................  52  47  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................................................  49  49  2  
Mouvement Démocrate - Modem  65  35  -  
Droite  65  34  1  
   UMP  .................................................................................................................  64  35  1  
   Front National  ...................................................................................................  72  28  -  
Sans sympathie partisane  65  34  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à l’égard de plusieurs idées concernant l’avenir de ces 

révolutions. 

.L’arrivée au pouvoir des militaires dans ces pays. 

 

 

Probable  Peu probable  Ne se prononcent 

pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  44  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  .............................................................................................................  54  45  1  

   Femme  ..............................................................................................................  57  41  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  60  40  -  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  58  42  -  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  62  37  1  
35 ans et plus  54  45  1  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  54  45  1  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  50  48  2  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  57  42  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  .....................................................................................  54  44  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................  57  42  1  
   Profession intermédiaire ....................................................................................  46  52  2  
   Employé  ............................................................................................................  53  47  -  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  61  38  1  
   Retraité  .............................................................................................................  57  41  2  
   Autre inactif (*)  ................................................................................................  50  50  -  
REGION  

      Ile de France  .....................................................................................................  58  41  1  
   Grand Ouest  ......................................................................................................  56  42  2  
   Autre région  ......................................................................................................  55  44  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ............................................................................................  57  41  2  
   Communes urbaines de province .......................................................................  54  45  1  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  58  41  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  54  44  2  
   LO / NPA  ..........................................................................................................  64  36  -  
   Front de Gauche  ................................................................................................  57  41  2  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................  51  48  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................................................  54  43  3  
Mouvement Démocrate - Modem  60  40  -  
Droite  55  44  1  
   UMP  .................................................................................................................  52  47  1  
   Front National  ...................................................................................................  59  41  -  
Sans sympathie partisane  56  43  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
  

 


